                                                                                                              باسمه تعالی                             زمان نصب در تابلوی اعلانات: 
(   دفاع از رساله دکتری                                       (  سمينار عمومي     (Colloquium)
(  دفاع از پایان‌نامه کارشناسی‌ارشد                  (   سمينار تخصصي      (Seminar) 
عنوان: پیش​بینی رفتارهای پرخطر نوجوانان بر مبنای سیستم​های مغزی-رفتاری و کارکردهای اجرایی،
 با واسطه​گری تنظیم هیجان و لذت​گرایی
سخنران:  نظیر مظفری
چکیده:
زمینه و هدف: نوجوانی، دوره​ای حساس برای تصمیم​گیری درباره​ی مسائلی است که بالقوه بر مسیرهای سلامت روانی و جسمانی زندگی آینده​ی فرد تأثیر می​گذارد. نوجوانانی که درگیر رفتارهای پرخطر می​شوند به میزان قابل توجهی در معرض خطر بیشتر مشکلات در آینده هستند و چالش​ها​ و نگرانی​های عمده​ای را برای اجرای قانون، سلامت عمومی و سیاست عمومی کشور ایجاد می​کنند. 
روش: این پژوهش مطالعه​ای مقطعی از نوع ترکیبی است. داده​های کیفی و کمّی به صورت همزمان گردآوری شده است. در بخش کیفی با استفاده از روش پدیدارشناسی توصیفی و در بخش کمی به بررسی رابطه​ی رفتارهای پرخطر و سیستم​های مغزی، رفتاری و کارکردهای اجرایی (مهار پاسخ و تصمیم​گیری) با توجه به نقش واسطه​ای تنظیم هیجان و لذت​گرایی در چارچوب تحلیل مسیر پرداخته شده است. جامعه​ی آماری شامل دانش​آموزان مقطع دوم متوسطه​ی مدارس عادی شهر سنندج در سالتحصیلی 99-1398 است. در بخش کیفی با استفاده از روش نمونه​گیری هدفمند و ملاک محور با 14 نوجوان (8 پسر و 6 دختر) که دارای رفتارهای پرخطر بودند مصاحبه​ی نیمه​ساختارمند انجام گرفته است. در بخش کمی نیز با استفاده از روش نمونه​گیری خوشه​ای چندمرحله​ای، 804 نفر (429 دختر و 375 پسر) به روش تصادفی انتخاب شدند. به منظور گردآوری داده​ها از مقیاس​های خطرپذیری نوجوانان ایرانی (زاده​محمدی، حیدری و احمدآبادی)، رفتارها و کارکردهای خودجرحی (گلن و کلونسکی)، سیستم​های مغزی رفتاری (کارور و وایت)، تنظیم هیجان (گراتز و رومر)، لذت​گرایی از زمان حال (زیمباردو و بوید) و تکالیف رایانه​ای خطرپذیری بادکنک بارت و برو / نرو استفاده شده است. 
یافته​ها: در بخش کیفی، نتایج چیستی رفتارهای پرخطر منجر به شناسایی 2 مضمون اصلی (آسیب​پذیری و هنجارشکنی) و 5 مضمون فرعی، زمینه​های رفتارهای پرخطر منجر به شناسایی 3 مضمون اصلی (عوامل فردی، خانوادگی و اجتماعی) و 12 مضمون فرعی، و پیامدهای رفتارهای پرخطر، منجر به شناسایی 4 مضمون اصلی (آسیب​رسانی، مشکلات تحصیلی، مشکلات خانوادگی و مشکلات اجتماعی) و 12 مضمون فرعی گردید. نتایج تحلیل مسیر حاکی از اثر مستقیم کارکردهای اجرایی (مهار پاسخ و تصمیم​گیری) و سیستم​های مغزی رفتاری (فعالسازی رفتاری و بازداری رفتاری) بر گرایش به رفتارهای پرخطر نوجوانان است. علاوه بر این، اثرات غیرمستقیم کارکردهای اجرایی و سیستم​های مغزی رفتاری به واسطه​ی تنظیم هیجان و لذت​گرایی بود. همچنین رفتارهای خودجرحی در دختران نسبت به پسران دارای الگوی نامنظم و غیرقابل مشاهده بوده و بیشتر دارای کارکرد درون​فردی است. 
نتیجه​گیری: نقش واسطه​ای تنظیم هیجان و لذت​گرایی در رابطه​ی رفتارهای پرخطر و سیستم​های مغزی، رفتاری و کارکردهای اجرایی تأیید شد. با توجه به وجود رابطه بین کارکردهای اجرایی و سیستم​های مغزی، رفتاری با رفتارهای پرخطر و نقش واسطه​ای تنظیم هیجان و لذت​گرایی در این رابطه، در راستای پیشگیری و درمان نوجوانان درگیر رفتارهای پرخطر از برنامه​های مداخلاتی مناسب استفاده کرد. همچنین می​توان گفت رفتارهای پرخطر نوجوانان پدیده​ای است که دارای صرفاً یک زمینه​ی خاص نیست و عوامل متعددی در بروز و تداوم آنها نقش دارد.
واژگان کلیدی: بازداری رفتاری، تصمیم​گیری، تنظیم هیجان، رفتارهای پرخطر، فعال​سازی رفتاری، لذت​گرایی، مهار پاسخ، نوجوانی.
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